
دو روایت از یک تورم؛ چرا مردم 
عدد بانک مرکزی را باور نمی‌کنند؟

بررسی آمارهای منتشر شده درباره تورم دی‌ماه 
۱۴۰۴ بار دیگر مسئله‌ای تکرارشونده اما حل‌نشده 
را در نظام آماری کشور برجسته می‌کند؛ وجود 
 دو روایت رسمی و متفاوت از یک واقعیت 

اقتصادی واحد. 
بانک مرکزی نرخ تورم سالانه را ۴۴.۲ درصد و 
مرکز آمار ایران همان شاخص را ۵۸.۱ درصد اعلام 
کرده است؛ اختلافی نزدیک به ۱۴ درصد که نه‌ 
تنها از منظر فنی قابل تأمل است، بلکه از نظر 
اجتماعی و سیاست‌گذاری پیامدهای جدی به‌ 
دنبال دارد. این شکاف بزرگ، بیش از آنکه صرفاً 
یک اختلاف روش‌شناختی باشد، به مسئله اعتماد 
عمومی، کارآمدی سیاست‌های اقتصادی و درک 
واقعی خانوارها از وضعیت معیشتی گره خورده 

است.
در شرایطی که تورم به مهم‌ترین دغدغه روزمره 
مردم تبدیل شده، وجود دو عدد متفاوت از سوی 
نهادهای رسمی این پرسش را تقویت می‌کند که 
کدام آمار به واقعیت زندگی خانوارها نزدیک‌تر 
است. تجربه زیسته بخش بزرگی از جامعه، به‌ 
ویژه دهک‌های متوسط و پایین، نشان می‌دهد 
افزایش قیمت کالاهای اساسی، مسکن، حمل‌ونقل 
و خدمات ضروری با شدت بیشتری از آنچه در آمار 

پایین‌تر منعکس می‌شود، احساس می‌گردد. 
وقتی هزینه سبد مصرفی خانوارها در طول یک 
سال بیش از ۵۰ درصد افزایش یافته، اعلام تورم 
۴۴ درصدی برای بسیاری از مردم نه ‌تنها قانع‌ 
کننده نیست، بلکه نوعی فاصله میان آمار رسمی و 

واقعیت ملموس ایجاد می‌کند.
از سوی دیگر، تداوم این دوگانگی آماری پیام 
روشنی از نبود هماهنگی نهادی در حکمرانی 
اقتصادی ارسال می‌کند. سیاست‌گذارانی که 
باید بر اساس داده‌های دقیق تصمیم بگیرند، 
با دو عدد متفاوت روبرو هستند و این وضعیت 
می‌تواند به خطای محاسباتی در تعیین دستمزدها، 
سیاست‌های حمایتی، بودجه‌ریزی و حتی 
تصمیمات پولی منجر شود. وقتی مبنای افزایش 
حقوق یا مستمری‌ها تورمی اعلام شود که به ‌طور 
محسوسی کمتر از تورم احساس‌ شده در جامعه 
است، شکاف معیشتی تعمیق شده و نارضایتی 

اجتماعی افزایش می‌یابد.
نکته مهم‌تر آن است که اختلاف آماری، حتی اگر 
ریشه در تفاوت سبدهای مصرفی، سال پایه یا 
روش‌های محاسبه داشته باشد، در نهایت باید برای 
افکار عمومی شفاف‌ سازی شود. در غیاب توضیح 
روشن و اقناع‌ کننده، جامعه معمولاً به آماری 
اعتماد می‌کند که با تجربه روزمره‌اش همخوانی 
بیشتری دارد. از این منظر، عدد بالاتر مرکز آمار 
برای بسیاری از خانوارها واقعی‌تر به نظر می‌رسد، 
چرا که بازتاب مستقیم‌تری از فشار هزینه‌ها بر 

زندگی روزمره آنان دارد.
در نهایت، مسئله اصلی صرفاً این نیست که کدام 
نهاد عدد بزرگ‌تر یا کوچک‌تری ارائه می‌دهد، بلکه 
این است که چرا پس از سال‌ها، هنوز یک مرجع 
واحد و مورد اجماع برای اعلام مهم‌ترین شاخص 
اقتصادی کشور وجود ندارد. تا زمانی که این شکاف 
برطرف نشود و آمارها به زبان قابل فهم و نزدیک 
به واقعیت زندگی مردم ترجمه نگردد، تورم نه ‌تنها 
یک معضل اقتصادی، بلکه یک بحران اعتماد باقی 

خواهد ماند.

وقایع اخیر بین‌المللی در جنگ‌های 
جهانی هم رخ نداده است

رضایی گفت: شاهد رخدادهایی در عرصه 
بین‌المللی هستیم که نمونه آن در جنگ جهانی 

اول و دوم، مشاهده نشده است.
نشست کارگروه‌های خیرین بدون مرز ذیل 
دبیرخانه کنفرانس بین‌المللی حمایت از مردم 
فلسطین مجلس شورای اسامی با محسن 
رضایی، دبیر شورای عالی هماهنگی اقتصادی 
سران قوا برگزار شد. تشریح فعالیت‌ها و اقدامات 
صورت گرفته در عرصه داخلی و همچنین تبیین 
برنامه‌های سال 1405 در عرصه بین الملل از 

جمله محورهای این نشست قرار داشت.
روسای کارگروه‌های خیرین بدون مرز در این 
نشست، بر ضرورت فعالیت‌های مردمی بشردوستانه 
و انسان دوستانه برای کمک به مردم فلسطین و 
ارائه کمک‌های درمانی، غذایی و غیره به ساکنان 
غزه و همچنین محرومیت‌زدایی از کشورهای محور 

مقاومت و فعالیت‌های برون‌مرزی تاکید کردند.
محسن رضایی، دبیر شورای عالی هماهنگی 
اقتصادی سران قوا نیز در ادامه این نشست با اشاره 
به اینکه مردم مظلوم و بی‌گناه فلسطین نیازمند 
حمایت‌های مردمی در سطح دنیا هستند، گفت: در 
این راستا با توجه به اینکه جمهوری اسلامی ایران 
پرچمدار عدالت‌خواهی در جهان است، سمن‌های 
مردمی می‌توانند نقش پررنگی ایفا کنند. وی افزود: 
همگان اعتقاد دارند که این روزها شاهد رخدادهای 
جدیدی از حیث کمیت، کیفیت و ماهیت در سطح 
عرصه بین‌المللی هستیم که حتی نمونه آن در 

جنگ جهانی اول و دوم، مشاهده نشده است.

نکته‌سنج!
فرمانده کل قوا روز دوشنبه در دیدار اقشار مردم، سخنرانی 
کردند، سخن اصلی ایشان این فراز از بیاناتشان بود که 
فرمودند؛ » اگر آمریکایی‌ها یا متحدان‌شان جنگی را تحمیل 
کنند، آن جنگ محدود، کنترل‌ شده و نقطه‌ای نخواهد ماند، 

بلکه به یک جنگ منطقه‌ای تبدیل خواهد شد.«
سخنان رهبر انقلاب در منطقه و جهان بازتاب گسترده ای 
داشت چرا که اینگونه سخن گفتن، از روی اقتدار است که 

در کشور وجود دارد نه از روی ضعف.
پیامی که در این سخن رهبری وجود دارد از سوی دوست 
و دشمن دریافت شد، دشمنان قطعاً پس از هشدار قاطع 
و جدی رهبری در نظرات و برنامه های خود در منطقه 
علیه ایران تجدید نظر میکنند و هم اکنون نیز این تجدید 
نظر دیده میشود و دوستان ایران اسلامی نیز در منطقه 
میدانند که مفهوم پیامی که در این جمله رهبر انقلاب 
وجود دارد چیست؟ گسترش جنگ در منطقه چند مفهوم 
دارد و قطعاً جنگ طلبان آمریکایی و اسرائیلی این مفاهیم 

را دریافت کرده‌اند.
پایگاههای نظامی آمریکا در سطح منطقه گسترده است.

ایالات متحده در منطقه خلیج فارس در قطر، امارات، 
کویت، عربستان، عمان پایگاه نظامی دارد که از هر نظر با 

تسلیحاتی نظامی مجهز شده است.
علاوه بر آن ناوگان نیروی دریایی ارتش تروریست آمریکا 
در منطقه، پایگاههای سیاری است که یک هدف متحرک 

برای موشک های کروز ایران است.
علاوه بر آن آمریکا در ترکیه نیز دارای پایگاه نظامی است، 
رایزنی های سران کشورهای منطقه و عربی برای منصرف 
کردن ایران از هدف قرار دادند پایگاه های آمریکایی 

مستقر در خاک آنها است.
اما با وجودی که مقامات کشورهای منطقه وعده داده اند 
که اجازه استفاده از این پایگاه ها را به آمریکا علیه ایران 
نمی دهند، نمی توان به این وعده اعتماد کرد چرا که 

اعتمادی به آمریکا نیست.
در کنار این شرایط، حضو نیروهای مقاومت در منطقه یک 
ظرفیت بالا برای مقابله با تهدیدات و حملات آمریکا به 
ایران است. همه گروه های مقاومت برای مقابله با آمریکا 
اعام آمادگی کرده اند و این امر یک خطر جدی برای 

آمریکا و اسرائیل خواهد بود.
سخنان رهبر انقلاب نشان داد که سیاست نظامی ایران از 

فاز دفاعی به راهبرد تهاجمی تغییر یافته است.
امیر سرلشکر موسوی رئیس ستاد کل نیروهای مسلح 
کشورمان نیز با اعام تغییر دکترین نظامی کشور از 
رویکرد صرفاً دفاعی به آفندی مبتنی بر عملیات برق‌آسا 
و دامنه‌دار، پیام روشن ایران به دشمنان منطقه‌ای و 

فرامنطقه‌ای را تبیین کرد. 

وجود موشکهای پرتعداد، قدرتمند با انواع گوناگون، 
دکترین نظامی ایران را تغییر داده و با استفاده از آنها فاز 
تهاجمی نیروهای مسلح ایران اسلامی را در مقابل دشمنان 

به رخ کشیده است.
در کنار قابلیت بزرگ و بی نظیر موشکی ایران، وجود یگان 
های پر تعداد پهپادی که هر روز با تعداد فراوان به یگان 
های مربوطه تحویل میشود، کابوسی برای ناوگان نیروهای 

دریایی ارتش آمریکا در خلیج فارس است.
زیردریایی های نیروی دریای ارتش و سپاه نیز با قابلیتهایی 
که دارند، برای ناوهای جنگی آمریکا دردسر ساز خواهند 
بود. مجموعه ای از ظرفیت ها، امکانات گسترده در ایران و 
فراتر از مرزهای کشور وجود دارد که میتواند ایالات متحده 

را زمینگیر کند.
تردید ترامپ برای تصمیم به حمله به ایران، به دلیل وجود 
مجموعه ای از قابلیت ها و امکاناتی است که نیروهای 
مسلح فراهم کرده اند و می توانند در یک نبرد طولانی 
جنگ را هدایت و مدیریت کنند و تلفات سنگینی به 

دشمن وارد کنند.
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هشدار بازدارنده

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح گفت: با یک خطای 
دشمن، آنگاه هیچ آمریکایی در امنیت نخواهد بود و آتش 

منطقه، آمریکا و همراهانش را در خود خواهد سوزاند.
سرلشکر سید عبدالرحیم موسوی رئیس ستاد کل 
نیروهای مسلح در جریان بازدید شبانه از میزان آمادگی 
یکی از یگان‌های نیروهای مسلح، با اشاره به ایستادگی 
ملت ایران در برابر سیاست‌های آمریکا، بر آمادگی کامل 
نیروهای مسلح برای مقابله با هرگونه تهدید تأکید کرد.
وی گفت: ملت ایران در مقابل خوی استکباری و 
تجاوزگری آمریکا، از گذشته تاکنون پایدار ایستاده و او 
را به شکست‌های پی‌درپی واداشته‌اند. از جمله در جنگ 
پیچیده، چندوجهی و تروریستی اخیر، محاسبات دشمن 
را به‌هم ریختند. رئیس ستاد کل نیروهای مسلح افزود: 
ملت ایران در طول این ۴۷ سال بارها ثابت کرده‌اند که 
ایران بلعیدنی نیست و سرانجام آن لجوجِ خیره‌سری 
که درس نمی‌گیرد، خفه خواهد شد. وی با اشاره به 
فضاسازی‌های رسانه‌ای دشمنان تصریح کرد: کسانی که 
چند ماه در شیپور فریب دمیدند و گزاره »ایران ضعیف« 
را ترویج کردند، حالا مجبورند یا حرف خود را پس بگیرند، 
یا سیلیِ منطقه‌ای قدرت ایران را دریافت کنند.ظاهراً 
فراموش کرده‌اند در سال پنجاه‌ونه مردم ایران، در شرایط 
دشوار، در مقابل دنیای کفر هشت سال ایستادند و سر آن 
را به سنگ کوبیدند. در جنگ دوازده‌روزه، طرح بیست‌ساله 
آمریکا و رژیم صهیونیستی را نقش بر آب کردند و آنها 
را شکست دادند. در فتنه دی‌ماه نیز، طرح شبه‌کودتای 
دشمنِ داعشی‌وارِ آمریکایی‌صهیونی را ناکام گذاشتند. 
وی با تأکید بر آمادگی نیروهای مسلح اظهار داشت: آنچه 
دشمنان این ملت، به‌ویژه آمریکا، باید بدانند این است که 

انگیزه نیروهای مسلح ما برای جنگیدن در برابر دشمن، 
هیچ‌گاه مانند امروز نبوده است. خون‌خواهی روز سیزدهم 
باقی مانده و کوچک‌ترین خطا، دست ما را برای اقدام باز 
خواهد کرد. دنیا چهره متفاوت ایرانِ قوی را خواهد دید؛ 
آنگاه هیچ آمریکایی در امنیت نخواهد بود و آتش منطقه، 
آمریکا و همراهانش را در خود خواهد سوزاند. اگر جنگی 
دربگیرد، زنان و مردان مقاومت جای پای غریبه‌ها را نیز با 

آتش‌درمانی از منطقه پاک خواهند کرد.
وی در ادامه با اشاره به برخی تهدیدات دریایی گفت: 
آن‌هایی هم که از محاصره دریایی سخن می‌گویند، بهتر 
است یک‌بار دیگر درس‌های جغرافیا و ژئوپلتیک را مرور 
کنند؛ ایران قدرتمند و وسیع، کشوری غیرقابل محاصره 
است. رئیس ستاد کل نیروهای مسلح با اشاره به تحولات 
اخیر تأکید کرد: پس از جنگ ۱۲ روزه و ادامه اقدامات 
موذیانه آمریکایی‌صهیونی، در دکترین دفاعی کشور 
تجدیدنظر کردیم و به دکترین آفندی نیروهای مسلح، 
مبتنی بر رویکرد عملیات برق‌آسا و دامنه‌دار، با اتخاذ 
راهبردهای نظامی ناهمگرا و کوبنده تغییر دادیم. بر این 
اساس، اقدام ما سریع، قاطع و به‌دور از محاسبات آمریکا 
خواهد بود. وی خاطرنشان کرد: جمهوری اسلامی ایران، 
با اتکا به وعده الهی و تکیه بر ملت مقاوم و نیروهای 
مسلح قدرتمند و آماده، تحت رهبری بی‌نظیر حضرت 
امام خامنه‌ای )مدظله‌العالی(، کوچک‌ترین غفلتی در 

برابر دشمنان از خود نشان نخواهد داد.
رئیس ستاد کل نیروهای مسلح در پایان گفت: ما فقط 
به پیروزی می‌اندیشیم و هیچ واهمه‌ای از سروصدای 
گوساله سامری و هیمنه ظاهری دشمن نداریم و برای 

رویارویی و زدن سیلی انتقام کاملًا آماده‌ایم.

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح: 
کوچک‌ترین خطا، آتش به جان آمریکا و همراهانش می‌اندازد

ابراهیم رضایی گفت: یکی از فرماندهان نیروی هوافضای 
سپاه گزارشی از آرایش نیروهای نظامی و شرایط امنیتی 

ارائه کرد.
ابراهیم رضایی سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی مجلس شورای اسامی در تشریح 
نشست کمیسیون متبوعش، گفت: نمایندگان ابتدا در 
خصوص مسائل، مشکلات و موضوعات کشور تبادل نظر 

و دیدگاه‌های خود را مطرح کردند.
وی اظهار کرد: در ادامه نشست، یکی از فرماندهان 
ارشد نیروی هوافضای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، 
گزارشی از تحولات منطقه، آرایش نیروهای نظامی و 

شرایط امنیتی ارائه کرد.
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی مجلس افزود: طبق 
توضیحات ارائه‌شده، اتاق جنگ ما فعال است و در هر 
لحظه برای ورود به درگیری و پاسخ به هرگونه شرارت 
دشمن آماده هستیم و پاسخ دشمن در میدان می‌دهیم؛ 
همچنین همه اقدامات برای هرگونه درگیری طراحی 
شده و آماده است و اشراف اطلاعاتی بالایی بر دشمن 

وجود دارد و تمامی تحرکات آن‌ها را زیر نظر داریم.
رضایی بیان کرد: در توضیحات تأکید شد؛ اگر آمریکا 
حماقت کند و حمله‌ای انجام دهد، وارد درگیری 
منطقه‌ای خواهد شد که این موضوع بزرگ‌ترین امتیاز 
برای ما محسوب می‌شود، همچنین منافع نظامی و 
اقتصادی ایالات متحده آمریکا در منطقه در تیررس 
و برد عملیاتی کشورمان قرار دارد. وی ادامه داد: بر 
اساس گزارش ارائه‌ شده، در عملیات وعده صادق3 یعنی 
جنگ 12روزه، توانستیم از سپر دفاع موشکی مشترک 
دشمنان عبور کنیم و موفقیت ما بیش از 50 درصد 

بود لذا در صورت هرگونه جنگ احتمالی، اگر به منافع 
دشمن حمله کنیم، در اولین گام 50 درصد توان دشمن 

را نابود می‌کنیم و از بین می‌بریم.
نماینده دشتستان در مجلس تصریح کرد: بر اساس 
اعتراف مراکز مطالعاتی دشمن در جنگ 12روزه، 567 
موشک به‌سمت آن‌ها شلیک شده که 310 موشک به 
اهداف اصابت کرده و مابقی توسط ناتو، آمریکا و رژیم 
صهیونیستی مقابله شد؛ برخی شلیک‌های سپر دفاع 
موشکی رژیم صهیونیستی در جنگ 12روزه نیز به خود 

سرزمین‌های اشغالی اصابت کرده است.
رضایی اظهار کرد: در این نشست، گزارشی از توان 
فعلی آفندی، موشکی و نظامی کشور ارائه و تأکید 
شد که ایران در بحث آفندی نسبت به جنگ 12روزه، 
در وضعیت بهتری قرار دارد و قوی‌تر شده است و 
توانایی‌های ما بیش از آن چیزی است که تا الآن به 

نمایش گذاشته شده است.
وی گفت: همچنین تأکید شد در صورت هرگونه شرارت 
دشمن، مطابق فرمان فرمانده معظم کل قوا در بالاترین 
سطح، قاطعانه، کوبنده، پشیمان‌کننده و عبرت‌آموز 

پاسخ خواهیم داد.
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی مجلس با یادآوری 
اظهارات اعضای کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس، بیان کرد: نمایندگان از تلاش‌ها، 
مجاهدت‌ها و موفقیت‌های ارزشمند نیروی هوافضای 
سپاه پاسداران به‌ویژه در دوران جنگ 12روزه با رژیم 
صهیونیستی قدردانی و بر لزوم حمایت همه‌جانبه از این 
نیرو، تأمین نیازمندی‌های آنان و رسیدگی به وضعیت 

کارکنان ایثارگر نیروهای مسلح کشور تأکید کردند.

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس تشریح کرد: 
جزئیات گزارش فرماندهان هوافضای سپاه به نمایندگان مجلس

مهدی فضائلی: 
 آمریکا با نمایش ناوها 

به‌دنبال پنهان‌کردن افول خود است
عضو دفتر حفظ و نشر آثار رهبر انقلاب گفت: آمریکا و به‌طور مشخص شخص ترامپ 
تلاش می‌کنند با توحش، عربده‌کشی، نمایش لشکرکشی و به رخ کشیدن ناوهای 

خود، سرپوشی بر افول قدرت خود بگذارند.
رهبر انقلاب روز گذشته در واکنش به لفاظی‌های اخیر دونالد ترامپ تصریح کردند: 
»حالا این آقا هم همین‌طور مرتبّاً ادّعا می‌کند که بله، ما ناو آوردیم و کارهایی مانند 
این کردیم! به نظر من ملتّ ایران را از این چیزها نباید ترساند؛ ملتّ ایران تحت تأثیر 
این حرف‌ها قرار نمی‌گیرد و از برخورد حق نمی‌هراسد. ما شروع‌کننده نیستیم، ما 
نمی‌خواهیم به کسی ظلم بکنیم، نمی‌خواهیم به کشوری حمله بکنیم، امّا به آن کسی 
که طمع داشته باشد، بخواهد حمله بکند و اذیتّ بکند، ملّت ایران مشت محکمی 
خواهد زد. البتّه این را هم آمریکایی‌ها بدانند که اگر این دفعه جنگی راه بیندازند، این 

جنگ، جنگ منطقه‌ای خواهد بود.«
در همین زمینه، مهدی فضائلی عضو دفتر حفظ و نشر آثار رهبر انقلاب و کارشناس 
مسائل سیاسی، در گفت‌وگو با فارس، با تشریح ابعاد تهدیدات اخیر آمریکا، اهداف 
واقعی واشنگتن از لفاظی‌های نظامی و ادعای مذاکره، به تبیین منطق جمهوری 
اسامی در پرهیز از جنگ، مقاومت توأم با عقلانیت، آمادگی قاطع در برابر هرگونه 

شرارت احتمالی و تبعات جنگ منطقه‌ای برای آمریکا پرداخت.
فضائلی با بیان اینکه در این زمینه سه نکته قابل توجه وجود دارد، تصریح کرد: برخی 
از این نکات در بیانات رهبر انقلاب نیز به‌خوبی مورد اشاره قرار گرفت. نکته اول 
این است که درخواست‌هایی که اکنون دولت‌مردان آمریکا و شخص رئیس‌جمهور 
این کشور برای به‌اصطلاح خودشان مذاکره ولی در واقعیت تحمیل نظرات خودشان 
مطرح می‌کنند، در واقع نیازی به نگاه عمیق و پیچیده ندارد؛ چراکه بلافاصله با 
مشاهده این موضوعات روشن می‌شود که آنها تنها یک هدف را دنبال می‌کنند و آن، 

ضعیف کردن جمهوری اسلامی ایران و مردم ایران است.
وی ادامه داد: محورها و موضوعاتی که آمریکایی‌ها برای مذاکره تعیین کرده‌اند و 
همچنین نتیجه‌ای که از پیش برای آن مشخص کرده‌اند، نشان می‌دهد که آنها 

به‌دنبال تضعیف ایران هستند.
فضائلی با اشاره به نکته دوم در بیانات رهبر انقلاب گفت: رهبر انقلاب به صراحت 
فرمودند که ما طالب جنگ نیستیم و به دنبال جنگ هم نبوده‌ایم. این موضوع در 
جریان جنگ تحمیلی اخیر نیز بارها مورد تأکید قرار گرفت؛ از همان بیانات ابتدایی 
که ایشان فرمودند همه بدانند ما دنبال جنگ نبودیم و دشمن جنگ را آغاز کرد. 
جنگ‌طلبی ویژگی دشمنان ماست؛ نه مردم ایران، نه دولت مردم و نه نظام جمهوری 
اسامی. این موضوع باید برای همه روشن باشد که جمهوری اسلامی کماکان بنای 
خود را بر عدم ورود به فضای جنگ گذاشته است و دلیل و منطق آن نیز کاملًا 

روشن است.
این کارشناس مسائل سیاسی ادامه داد: در عین حال، ما این مسئله را در عمل ثابت 
کرده‌ایم؛ هم در جنگ تحمیلی هشت‌ساله و هم در جنگ ۱۲روزه اخیر ثابت شد که 

توانمندی‌های جمهوری اسلامی نسبت به دوران دفاع مقدس به‌مراتب افزایش یافته 
است و امروز نیز توانمندی‌های دفاعی، نظامی و تهاجمی ما بسیار فراتر از زمانی است 

که جنگ تحمیلی اخیر آغاز شد.
فضائلی تصریح کرد: جمهوری اسامی آماده و حاضر است که اگر دشمن بار دیگر 
مرتکب شرارت یا حماقت شود، با تمام توان در برابر آن خواهد ایستاد و هیچ سازش 

تسلیمی در کار نخواهد بود.
وی ادامه داد: اگر آنها تصور می‌کنند می‌توانند این نبرد را در کوتاه‌مدت خاتمه 
دهند، قطعاً دچار خطای محاسباتی هستند و باید به صراحت گفت که این تصور، 
خیال باطل است. تبعات چنین جنگ احتمالی، هم کشورهای منطقه و هم شرایط 
بین‌المللی را تحت تأثیر قرار خواهد داد و در درجه اول، بیشترین خسارت متوجه 

رژیم آمریکا و رژیم صهیونیستی خواهد بود.
وی افزود: حتی در جنگ تحمیلی اخیر که رژیم صهیونیستی آغازگر آن بود و 
آمریکایی‌ها در پشت صحنه قرار داشتند، اکنون به نقطه‌ای رسیده‌اند که خود 
آمریکایی‌ها احساس می‌کنند اگر قرار باشد اقدامی انجام شود، باید خودشان 
مستقیماً وارد میدان شوند.فضائلی در ادامه سخنان خود در پاسخ به وضعیت مذاکره 
احتمالی که مطرح میشود گفت: بنده اطلاعی از جزئیات مذاکرات ندارم و آنچه که 
مسئولان تاکنون بیان کرده‌اند، پیش از این نیز گفته شده و موضوع جدیدی نیست. 
جمهوری اسامی اگر طرف مقابل سر عقل بیاید و واقعاً بخواهد مذاکره کند، یعنی 
موضوعات و محورها معقول باشد و مذاکره به معنای واقعی کلمه، داد و ستدی باشد؛ 
به تعبیر رهبر انقلاب، یک امتیاز معقول بدهند و یک امتیاز معقول بگیرند، این بحث، 

موضوع جداگانه‌ای است.

رئیس جمهور گفت: با هم‌افزایی می‌توانیم با سازماندهی منطقی امور، مشکلات 
را برطرف کنیم.

نخستین جلسه شورای هماهنگی معاونان رئیس جمهور با حضور مسعود 
پزشکیان و با دستور جلسه »ارتقای ظرفیت راهبردی دولت؛ پیشنهادهایی برای 

حکمرانی مؤثر« برگزار شد.
پزشکیان فعالیت هماهنگ و هم‌افزا در راستای بهبود وضعیت اجتماعی، تعامل 
و زبان مشترک را کلید اصلی رفع مشکلات عنوان کرد و اظهار داشت: رسیدن 
به فهم و زبان مشترک برای دست‌یابی به قدرت برای اصلاح کاستی‌ها و بهبود 
شرایط یک اصل مهم است. اطمینان دارم تمام مشکلات کشور با هماهنگی 
و هم‌افزایی بین‌بخشی ‌و فرابخشی برطرف خواهد شد. به یاد دارم در دوران 
دانشجویی وقتی تمام گروه‌ها با یکدیگر تعامل و زبان مشترک داشتند توانستند 

به اصلاح برخی از مسائل بپردازند.
رئیس‌جمهور با تأکید بر اینکه ظرفیت برطرف کردن تمام مشکلات در کشور 
وجود دارد، تصریح کرد: چنانچه با یک‌دیگر هماهنگ و هم‌افزا باشیم، می‌توانیم 
در کنار هم با سازماندهی منطقی امور مشکلات را برطرف و از بحران‌ها عبور 
کنیم. اتحاد و انسجام  و وجود همدلی در جامعه سبب می‌شود تأثیرگذاری 
تصمیمات افزایش یابد. برای بهبود سطح زندگی مردم رعایت حق، عدالت، 
انصاف و پیروی از سیاست‌های ابلاغی از سوی مقام معظم رهبری یک اصل 
ضروری محسوب می‌شود.پزشکیان یادآور شد: اکنون که مسئولیت اداره کشور 
را بر عهده داریم، قاطعانه در مسیر مبارزه با رانت،‌ فساد و خلاف گام بر می‌داریم 

تا شرایط برای بهبود سطح زندگی مردم فراهم شود.
رئیس جمهور در بخش دیگر سخنان خود خطاب به معاونان خود با تأکید 
بر پرهیز از موازی‌کاری و پیشگیری از ایجاد تداخل در ساماندهی فعالیت‌ها، 
دستور داد: شیوه حرکت، نظارت بر امور و پشتیبانی از واحدها باید به گونه‌ای 

باشد که در تمام بخش‌ها و وزارتخانه‌ها حرکت ایجاد کند. بنابراین با تعامل و 
هماهنگی بیشتر ضرورت دارد در تبیین وظایف و اقدامات این شورا بررسی و 

تجدیدنظر شود.
پزشکیان افزود: در مسیر حل مشکلات و برطرف کردن کاستی‌ها، ابتدا باید به 
دنبال حل مسائل و مشکلات خودمان باشیم. دولت ساختاری فرابخشی است. به 
این معنی که تمام فرایندها و ساختارها در وزارتخانه‌ها مستقیم و غیرمستقیم از 
مجرای دولت عبور می‌کند. پس برای مدیریت هر چه بهتر ساختارها و فرایندها، 

اصول و استراتژی‌های علمی و تجربه شده موفق داشته باشیم.
رئیس‌جمهور با تبیین سه اصل مهم مدیریتی و تجربه جهانی، خاطر نشان 
کرد: ارزیابی جهانی بر اساس بررسی تجربه 40 کشور دنیا، سه اصل مشترک 
یعنی »مسئولیت«، »نوع کار« و »پاسخگویی« در همه اصلاحات موفق وجود 
داشته است. همچنین از پنج استراتژی شناخته‌ شده، حداقل دو یا سه مورد 
به‌طور همزمان اجرا شده‌اند. تمام واحدها و نهادهای ما باید مبتنی بر این قواعد، 

فرآیندهای خود را مدیریت کنند.
پزشکیان در تبیین استراتژی‌های مدیریتی نیز، گفت: طبیعتاً در راستای 
هماهنگی و تطبیق با استراتژی‌های اصولی باید در نظام برنامه‌ریزی و بودجه‌بندی 
پرداخت‌ها، براساس عملکرد باشد. علاوه بر این در راستای کوچک‌سازی دولت، 
با واگذاری شرکت‌ها و بخشی از فعالیت‌ها تا جایی که امکان‌دارد خصوصی‌سازی 

باید شکل بگیرد و نهادهای دولتی بر عملکرد این شرکت‌های خصوصی نظارت 
کنند. حذف قوانین و مقررات دست‌وپا گیر هم بخشی از اقداماتی است که باعث 

می‌شود تا به ارتقای سطح عملکرد و کیفیت ارائه خدمات کمک کند.
رئیس جمهور با اشاره به اینکه، ضرورت دارد اعضای شورای هماهنگی معاونین 
رئیس جمهور بر روی کارها، اهداف، سیاست‌ها و اولویت‌ها، مطالعه عمیق داشته 
باشند، دستور داد تمام این فرآیند جمع‌بندی و اصلاح شود و افزود: موارد اجرای 
باید با سیاست‌های کلی نظام، رهنمودهای مقام معظم رهبری و سیاست‌های 

دولت هماهنگی داشته باشند.
پزشکیان در تبیین سیاست‌های خارجی دولت وفاق ملی، گفت: هدف ما بهبود 
تجارت، حمایت از تجار، تولیدکنندگان و صادرکنندگان، حذف موانع و تقویت 
ارتباطات با سایر کشورهاست. در موضوعات داخلی کشور نیز مردم و معیشت 
آنها و بهبود کیفیت سطح زندگی در اولویت تصمیمات ما قرار دارد. اجرای طرح 
محله‌محوری و واگذاری اختیارات به استانداران بخشی از اقداماتی‌ هستند که در 

این زمینه در حال انجام است.
رئیس جمهور افزود: هر یک از معاونین به شکل تخصصی و کارکردی با یکدیگر 
همکاری و هماهنگی سازنده داشته باشند تا بتوانیم کلان‌پروژه‌هایی که برای 

کشور تعیین کرده‌ایم، اجرایی شود.
محمدرضا عارف در ابتدای این جلسه با ارائه چکیده و شیوه‌نامه شورای هماهنگی 
معاونین رئیس جمهور اظهار داشت: هدف تشکیل این شورا به منظور ارائه نظر 
مشورتی در امور کلان و مهم به رئیس جمهور، کمک به تحقق حکمرانی واحد، 
تسهیل در اجرای سیاست‌ها، تقویت نگاه بین‌بخشی و هم‌راستاسازی سیاست‌ها 
و برنامه‌های دولت است. معاون اول رئیس جمهور ادامه داد: طبیعتا با هدف 
تقویت، انسجام و کارآمدی و هماهنگی هر چه بیشتر معاونان رئیس جمهور این 

جلسه برگزار شد تا به تسهیل و تعیین موضوعات فرابخشی بپردازند.

رئیس‌جمهور:
 ظرفیت برطرف کردن تمام مشکلات 

در کشور وجود دارد

فرهاد خادمی

خبر


